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Bejelentő megírta, hogy porckopás miatt 

térműtét vált szükségessé nála. A műtéti 

előkészítés kapcsán a klinika levélben 

tájékoztatta, hogy a „műtétének megtörténése 

érdekében szükséges 2 fő irányított véradása”. 

Bejelentő sérelmezte, hogy a kórház elvárása 

semmilyen jogszabályi előírással nem 

támasztható alá, álláspontja szerint az irányított 

véradást nem írhatják elő a betegek számára. 

Bejelentő azt kifogásolta továbbá, hogy azoknak 

a betegeknek, akik a családtagjaik közül, vagy 

ismeretségi körükből nem tudnak két véradót 

biztosítani, a közösségi média segítségét 

javasolják igénybe venni (külön facebook 

csoport alakult erre a célra), ami viszont 

bejelentő álláspontja szerint, sérti az egyébként 

is kiszolgáltatott helyzetben lévő betegek emberi 

méltóságát és személyes adatait is.  

 

lezárt 

 

 

Az ügyben megkeresett Nemzeti Népegészségügyi Központ (a továbbiakban: 

Hivatal) megírta, hogy a bejelentéssel érintett egészségügyi intézmény által, 

műtét végrehajtása érdekében kért irányított véradással kapcsolatosan tett 

bejelentésben foglaltak kivizsgálását a Hivatal - az egészségügyi hatósági és 

igazgatási tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvény 14/C. §-a, az egészségügyi 

szolgáltatás általános feltételeiről, valamint a működési engedélyezési eljárásról 

szóló 96/2003. (VII. 15.) Korm. rendelet 7. § (1) bekezdésben, valamint (2) 

bekezdés a) és c) pontjaiban biztosított hatáskörében a panaszokról és a 

közérdekű bejelentésekről szóló 2013. évi CLXV. törvény alapján – folytatta le. 

A vizsgálat során a Hivatal a tényállás tisztázása érdekében tájékoztatást kért az 

Országos Vérellátó Szolgálattól (továbbiakban: OVSZ) az egészségügyi 

szolgáltató által folytatott gyakorlatról. A vizsgálat során megállapításra került, 

hogy az egészségügyi szolgáltató által folytatott és a bejelentő által kifogásolt 

eljárás, nem felel meg az OVSZ eljárási rendjében foglaltaknak, ezért a Hivatal 

intézkedik az egészségügyi szolgáltatóval szemben a jogszerű eljárás 

helyreállítása érdekében. A bejelentőt tájékoztatták, hogy az egészségügyről 

szóló 1997. évi CLIV. törvény (a továbbiakban: Eütv.) 29. § (1) bekezdése 

alapján a beteg jogosult az egészségügyi ellátással kapcsolatban az egészségügyi 

szolgáltatónál, illetve fenntartójánál panaszt tenni. 


